



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: X/1939-1/2020/TFRF

Hiv. szám: KI-117/2020.

Tárgy: Válaszlevél GYOD jogosultak körének bővítésével kapcsolatos javaslatot érintően

Kövári Edit
elnök asszony részére

Autisták Országos Szövetsége

B u d a p e s t

György utca 10. I/3.a.

1053

Tisztelt Elnök Asszony!

A gyermekek otthongondozási díjára (GYOD) jogosultak körének bővítésére vonatkozó megkeresését köszönettel megkaptam. A javaslattal kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adom:

A hatályos szabályozás szerint GYOD-ra az a vér szerinti vagy örökbefogadó szülő lehet jogosult, aki súlyos fogyatékossgából vagy tartós betegségéből eredően önellátásra képtelen gyermekéről gondoskodik.

Bár az ellátást főszabály szerint csak a vérszerinti, illetve az örökbefogadó szülő veheti igénybe, egyéb hozzátartozó is jogosulttá válhat az ellátásra a szülő halála esetén, illetve akkor, ha a szülő egészségi állapotából adódóan nem tudja gyermeke ápolását tovább ellátni, a szülő szülői felügyeleti joga szünetel, vagy bíróság által megszüntetésre kerül. Egyéb hozzátartozók azonban csak akkor válhatnak GYOD-ra jogosulttá, ha a szülő részére – akár csak egy rövid időtartamra is – az ellátást korábban megállapították.

Megkeresésében a GYOD jogosultak körének a családi pótlékra jogosultak körével megegyező módosítására tesz javaslatot oly módon, hogy a jogosulti kör egyezzen meg a családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény *(a továbbiakban: Cst.)* 7-8. §-ban foglalt személyi körrel. A Cst. hivatkozott szakaszaiban jelölt személyi kör álláspontom szerint részben túlmutat azon, amely a GYOD célját tekintve a jogosulti kör bővítése esetén szakmailag indokoltan bevonható, hisz nevelési ellátásra és iskoláztatási támogatásra – a gyermekek saját háztartásban nevelő személyen túl – a gyermekotthon vezetője, a szociális intézmény vezetője, a büntetés-végrehajtási intézet parancsnoka és a javító intézet igazgatója is jogosult.

Államtitkárságom a GYOD 2019. január 1-jei bevezetése óta folyamatosan monitorozza az ellátás jogosultsági feltételeit, melynek keretében az év folyamán több módosításra is sor került. A monitorozás során vizsgáltuk a jogosultak körének bővítési lehetőségeit is, melynek eredményeként a 2019 őszi jogalkotási folyamatok során javaslatot tettünk a hatályos jogosulti kör mostohaszülőkkel és nevelőszülőkkel történő bővítésére. A nevelőszülőkkel történő bővítés lehetőséget biztosítana a gyermeket huzamosabb ideje ellenszolgáltatás nélkül saját háztartásban nevelő gyámok támogatására is.

A módosításra – figyelemmel annak jelentős költségvetési hatására és arra a tényre, hogy a javaslat megfogalmazásakor a 2020. évi költségvetésről szóló törvény már elfogadásra került – sajnos 2020. január 1-jétől nem kerülhetett sor.

A szakmai szándék a jogosulti kör bővítésére töretlen, a 2021. évi költségvetés tervezése során a javaslatot ismételten előterjesztjük, annak megvalósítása – tekintettel jelentős többletköltség igényére – azonban függ az ország teherbíró képességétől. A jelenleg kialakult, mindannyiunk számára nehéz helyzetben a jogosulti kör bővítése tekintetében szíves türelmét és megértését kérem.

Budapest, 2020. április „ 24. „

Üdvözlettel:

Fülöp Attila
államtitkár

